

ПРОЦЕДУРА УПИСА У СРЕДЊЕ ШКОЛЕ

школска 2018-2019.

Ко може да упише средњу школу?

Сви ученици који заврше основну школу и положе завршни испит могу да наставе школовање кроз средњошколско образовање. Поред средњих стручних школа (електротехника, машинство, грађевинарство, техничке школе...) постоје још и гимназија и уметничке школе. Сви ученици старији од 17 година могу да обаве упис у средњу школу у као ванредни ученици, док млађи од 17 година уписују средњу школу као редовни ученици. Средња школа није обавезна.

Критеријуми

Рангирање ученика приликом уписа у средњу школу врши се на основу бодова остварених успехом током школовања (**максимално 60**) и бодова стечених на малом матури (**максимално 40**).

ПРОМЕЊЕН ЈЕ СИСТЕМ БОДОВАЊА за упис у средње школе!

За школску 2018/2019 годину је **промењен систем бодовања** за упис у средње школе и тако да ће садашњи и будући осмаци из школе моћи да понесу највише 60, а да ће на завршном испиту моћи да освоје још максимално 40 поена. Испити из српског и математике носити **по 13 бодова**, а **комбиновани тест 14 бодова**, као и да ће на тесту бити више питања отвореног типа.

До сада се рангирање ученика приликом уписа у средњу школу вршило се на основу бодова остварених успехом током школовања (максимално 70) и бодова стечених на малој матури (максимално 30 бодова).

Након објављених резултата завршног испита, сваки ученик

- израчунава број бодова са којима конкурише за упис у неку од школа.
- Наредни корак је састављање листе жеља где сваки ученик уписује школу и профил за који је показао највише интересовања.

Као прву жељу ученици уносе профил за који имају највише интересовања, друга жеља је профил за који су мање заинтересовани, трећи још мање итд. **Редослед написаних школа је битан**, јер ће ученик бити распоређен у прву школу за коју буде имао довољно бодова.

Неке од препорука су да се на листу напише минимум десет школа, од двадесет колико је највише.

- Када се попуњава листа, **прво што се уписује је шифра образовног профила** и она се преписује из конкурса који је објавило Министарство просвете, баш онако како је тамо написана. Једна од **честих грешака** је **исписивање слова у шифри ћирилицом** иако је **у конкурсу написана латиницом**. Након исписивања, обавезно проверити да ли је шифра тачно написана.

Приликом попуњавања листе потребно је погледати колико су ученици ранијих година имали бодова при упису на одређене профиле, чиме се стиче јаснија слика о шансама да се дете упише на неки од жељених профила.

Битно је нагласити да не постоји универзална таблица или тачан број бодова који су потребни за упис ученика на неки од смерова, већ то зависи од интересовања ученика као и броја бодова које су освојили.

Након предавања листе жеља, чека се распоред ученика, односно редослед кандидата за упис у средње школе.